

К

**100 ДНЕЙ РОССИЙСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ РЕФОРМ:
ИНТЕРВЬЮ ГЕННАДИЯ БУРБУЛИСА.**

¶
Нынешнее правительство реформ России "как не собиралось, так и не собирается уходить в отставку, оно будет работать до тех пор, пока будет полезно своему Президенту и россиянам", - заявил Государственный секретарь Российской Федерации, первый вице-премьер кабинета Геннадий Бурбулис. Он дал эксклюзивное интервью корреспонденту ИТАР-ТАСС в связи с тем, что 13 февраля

исполняется 100 дней российскому правительству реформ.

¶ Геннадий Бурбулис напомнил, что 6 ноября 1991 года Борис Ельцин, незадолго до этого взявший на себя дополнительные обязанности главы исполнительной власти России, подписал Указ о первых назначениях в правительстве. С этого дня, собственно, и пошел отсчет времени новой "команды": началось формирование нового кабинета, который в декабре объявил о своей программе экономических реформ, а со 2 января этого года начал ее реализацию.

¶ "Мы первоначально стремились к тому, чтобы формируемый кабинет был "командой" единомышленников, главными критериями которых выступали бы компетентность, способность принять на себя ответственность за последствия принимаемых решений, а также способность жить и работать в "командном" режиме", - сказал Геннадий Бурбулис.

¶ Насколько удовлетворяет сегодня правительство этим критериям?

"Нельзя сказать, что мы бываем всегда согласны друг с другом, но

нас сплачивает ответственность, масштабность стоящих перед нами задач", - считает первый вице-премьер. По его словам, у членов

правительства "конечно, иногда различаются подходы в вопросах

тактики - это естественно, поскольку дело реформ абсолютно новое". При этом он подчеркнул, что в отношениях между членами

кабинета "никоим образом не подавляется личная инициатива или

особое мнение". Сегодня российское правительство, продолжал Геннадий Бурбулис, "является более сплоченным", чем на первом

этапе. "Если тогда у нас была морально-политическая установка -

пафос общего дела, то сегодня нас объединяет уже конкретное

содержание реформ".

¶ Первый заместитель главы правительства вместе с тем признал, что, хотя реформы и необратимы, сегодня кабинет сталкивается с большим количеством проблем. В частности, он коснулся организационно-управленческих проблем, которые связаны с координацией действий между отдельными министерствами и ведомствами, с управлением регионами и поддержанием связи с отдельными предприятиями. По его словам, от успеха или неуспеха решения этой задачи ныне во-многом будет зависеть сама экономическая реформа в России.

¶ Кроме того, продолжал Геннадий Бурбулис, "есть существенный резерв в уточнении общего плана реформы в связи с реально происходящими у нас процессами в последние полтора месяца". Это касается, по его словам, "прежде всего насущной потребности минимизировать влияние монополий" в производственной сфере. Также остро правительство воспринимает необходимость в кратчайшие сроки "сформировать государственную налоговую инспекцию со всеми ее атрибутами как полноценной структуры". Особо он затронул вопрос упорядочения банковской сферы: "Надо

выяснить, что коммерческого есть сегодня в тех банках, которые именовали себя таким высоким титулом. Банки ведь должны стимулировать прогресс реформ, а не просто раздавать денежные знаки под проценты и тем самым обогащаться на этом". Он также высказался за необходимость быстрее преодоления "существующих в некоторых регионах недопустимых противоречий" между структурами исполнительной и представительной власти.

¶ Отвечая на вопрос, касающийся критики, которая в последнее время звучит в адрес правительства со стороны вице-президента России, Геннадий Бурбулис сказал, что Борис Ельцин как Президент и премьер-министр "с достоинством ведет себя в этой ситуации и делает все возможное, чтобы она обрела человеческие, конструктивные формы". "Я доверяю позиции Президента, его человеческому кредо и политическому чутью в условиях той колоссальной ответственности, которую он несет за судьбу России", - сказал первый вице-премьер. Он также выразил надежду, что Александр Руцкой все же "оценит происходящее сегодня в России и определится в пользу ее населения... Для этого у него есть все основания, и я надеюсь, что это в ближайшее время

произойдет".

¶ Касаясь вопроса отношений правительства и парламента, Геннадий Бурбулис сказал, что в последнее время "достигнут очень большой прогресс в этих отношениях". Он отметил, что надеется на конструктивное сотрудничество и на то, что "противоречия между Верховным Советом и кабинетом будут трансформироваться в разногласия по существу решаемых вопросов, не переходящие в разногласия по стратегическим целям". --0-- ии си

ОТКРЫЛСЯ С'ЕЗД ВСЕРОССИЙСКОГО СОВЕТА КОЛХОЗОВ.

¶

¶ Москва, 12 февраля. /Корр.ИТАР-ТАСС Сергей Телепнев, Александр Игнатъев/. Проблемы, связанные с реорганизацией российских колхозов, обсуждаются на открывшемся сегодня Всероссийском с'езде колхозов.

¶ В нем участвуют около 400 посланцев колхозов, сельскохозяйственных кооперативов, ассоциаций, акционерных обществ, агрофирм и других предприятий, а также арендаторы и фермеры.

¶ С докладом выступил Председатель Всероссийского Совета колхозов Анатолий Воронцов. Он проанализировал деятельность колхозов в новых экономических условиях, доложил о выработанных мерах по выполнению Указа Президента и постановлений правительства России о реформировании колхозов.

¶ Перед собравшимися выступил первый заместитель председателя правительства России Геннадий Бурбулис.--0--ст

ВЫСТУПЛЕНИЕ БУРБУЛИСА.

¶

¶ Москва, 12 февраля. /Корр.ИТАР-ТАСС Александр Игнатъев, Сергей Телепнев/. Сегодня на Всероссийском съезде колхозов выступил первый заместитель Председателя Правительства России Геннадий Бурбулис.

¶ Говоря о реорганизации колхозов, Геннадий Бурбулис, в частности, отметил, что их преобразование в ассоциации крестьянских хозяйств, акционерные общества, кооперативные предприятия - дело самих крестьян. Разумеется, не должны оставаться в стороне и главные специалисты хозяйств. Поэтому в документе, который правительство приняло 29 декабря, говорится, что для приватизации земли и реорганизации хозяйств руководство комиссиями возложено на председателей колхозов и директоров совхозов.

¶ Мы стремимся к тому, подчеркнул первый заместитель

Председателя Правительства России, чтобы создание агросервиса и инфраструктуры, ориентированных на различные формы хозяйствования, проводилось с участием непосредственных производителей сельхозпродукции.

¶ Геннадий Бурбулис заявил, что правительство будет защищать интересы крестьян и по возможности регулировать их отношения с промышленностью, которая восприняла свободные цены как призыв монополюльно утвердиться.

¶ Первый заместитель премьер-министра России высказался за совместную работу правительства и колхозов, поскольку цели у них одни - возрождение российского села. --0-- аи вф ЛГ

ПАРЛАМЕНТСКИЕ СЛУШАНИЯ В ВС РОССИИ.

¶ Москва, 12 февраля. /Корр.ИТАР-ТАСС Любовь Дунаева/. Как сохранить науку, не допустить распада научных структур, реформировать систему образования и, тем самым, заложить основы для развития личности россиянина? Эти и другие вопросы - тема парламентских слушаний, проходивших в Верховном Совете России.

¶ - Если вслед за гонкой цен начнем безудержное увеличение заработной платы, то инфляция, крах экономических реформ и все вытекающие отсюда тяжелые последствия - неминуемы, - сказал, открывая слушания, первый заместитель Председателя правительства России Геннадий Бурбулис. Он призвал участников слушаний к разумному решению проблем, создавшихся в результате "прыжка в рынок" в сфере науки и образования.

¶ А проблем, действительно, немало. Об этом говорили министр науки, высшей школы и технической политики России Борис Салтыков, президент Российской Академии наук Юрий Осипов, представители научных ассоциаций, руководители вузов.

¶ Именно наука и образование оказались самыми незащищенными структурами в период либерализации цен. Почти десятикратное увеличение цен на оборудование, аренду помещения, даже школьные учебники и в то же время низкая заработная плата ученых, преподавателей вузов и школ привели к тому, что в школах не хватает учителей, ученые уходят в коммерческие структуры, нет притока в науку из числа молодежи. Заниматься наукой стало

непрестижно.

¶ Однако, подчеркнул Борис Салтыков, именно сложившаяся ситуация дает толчок к необходимости перестроить научные и образовательные структуры. Безусловно, процесс будет сложным и длительным, но реформы в науке и образовании неизбежны.--0--лд

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

¶ **.БИРЖЕВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ В США ВЕЧЕРОМ 12 ФЕВРАЛЯ.**

¶ НЬЮ-ЙОРК, 13 февраля. /Корр.ИТАР-ТАСС Сергей Кузнецов/. Рекордно высокого уровня достиг на крупнейшей в США Нью-Йоркской фондовой бирже индекс Доу-Джонса. Ко времени прекращения торгов в среду вечером этот показатель совокупного курса акций 30 ведущих корпораций США вырос на 25,26 пункта и достиг 3276,83 пункта.

¶ Торговля носила исключительно активный характер. За день хозяев поменяли 230.230.000 акций.

¶ Как отмечает специализирующаяся на передаче финансовой информации телекомпания Эф-эн-эн, взлет курса акций был вызван

главным образом аукционом по распространению облигаций американского государственного займа.

¶ Банковская корпорация "Ситибэнк" сообщила следующие курсы иностранных валют по отношению к доллару США вечером 12 февраля:

¶	-----ЦЕНА ПОКУПКИ-----	ЦЕНА ПРОДАЖИ
¶ Канадский доллар	-----1,1814-----	-----1,1819
¶ Голландский гульден	-----1,8085-----	-----1,8095
¶ французский франк	-----5,4750-----	-----5,4770
¶ Германская марка	-----1,6070-----	-----1,6080
¶ Английский фунт	-----0,5592-----	-----0,5596
¶ Швейцарский франк	-----1,4405-----	-----1,4412
¶ Итальянская лира	-----1207,75-----	-----1208,25
¶ Японская иена	-----127,30-----	-----127,40

¶ На нью-йоркских биржах несколько поднялись цены на драгоценные металлы. На бирже "КОМЕКС" золото /поставка в апреле/ подорожало на 1,80 доллара до 359,60 доллара за тройскую унцию, серебро /поставка в марте/ - на 0,030 доллара до 4,213 доллара. Однако особенно заметно - на 2,60 доллара до 369,50 доллара за тройскую унцию - подорожала платина /поставка в апреле/ на Нью-Йоркской

товарной бирже.

¶ В связи с проходящим в Женеве совещанием министров государств, входящих в Организацию стран-экспортеров нефти /ОПЕК/, нервная обстановка царит на товарных биржах Нью-Йорка. По сообщению телекомпании Эф-эн-эн, среди биржевиков распространились слухи о том, что входящие в ОПЕК страны намерены сократить добычу "черного золота" примерно на 5 процентов. Однако согласно тем же сообщениям ведущий член ОПЕК - Саудовская Аравия - противится такому сокращению. Американская сырая нефть легкого сорта к поставке в марте упала за день в цене на 1 цент до 19,27 доллара за баррель.

¶ Чикагский торговый совет - крупнейшая в США товарная биржа - сообщил о дальнейшем падении цен на пшеницу. В среду она подешевела на 15 центов - до 424 1/2 цента за бушель. Значительно меньше - на 3 1/4 цента до 159 1/4 цента за бушель - упали цены на овес. В то же время цены на кукурузу поднялись на 2 1/2 цента до 264 1/4 доллара за бушель. --0-- УЛ

.КУРСЫ ВАЛЮТ НА МОМЕНТ ОТКРЫТИЯ ТОКИЙСКОЙ БИРЖИ.

¶ ТОКИО, 13 февраля. /ИТАР-ТАСС/. По сообщению Токийского банка, на момент открытия токийской валютной биржи сегодня зарегистрированы следующие курсы иностранных валют по отношению к японской иене:

	Цена продажи	Цена
¶ покупки		
¶ Доллар США	128,30	
126,30		
¶ Канадский доллар	109,36	
106,16		
¶ Английский фунт	232,01	
224,01		
¶ Марка ФРГ	80,06	
78,66		
¶ Швейцарский франк	89,48	
87,68		
¶ французский франк	23,69	
22,89		
¶ Голландский гульден	71,10	
69,90		

¶ Итальянская лира /за 100/ 10,86

10,26

¶ --0-- ПО

.УХУДШЕНИЕ ФИНАНСОВОГО ПОЛОЖЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КОРЕЯ.

¶

¶ СЕУЛ, 13 февраля. /Корр.ИТАР-ТАСС Олег Абрамкин/.

Внешний долг

Республики Корея превысил 40 млрд долларов и продолжает стремительно расти. По мнению некоторых экономистов, этот процесс может стать неуправляемым. Растущая задолженность способна поколебать доверие к стране на мировом рынке, ужесточить условия предоставления ей кредитов.

¶ Эксперты считают, что быстрый рост внешнего долга не только

срывает планы правительства превратить РК в страну-кредитора, но

и может породить сомнения в ее способности выплачивать проценты

по уже предоставленным займам. Под вопрос поставлена и способность южнокорейских компаний выдерживать конкуренцию на

мировом рынке.

¶ Иной точки зрения придерживается правительство, которое утверждает, что размеры задолженности незначительны и положение

поправимо. При этом делается ссылка на то, что к концу 1991 года

внешний долг Южной Кореи составлял лишь 14,5 проц ее валового

национального продукта. По критериям Всемирного банка, такой

показатель относит РК к числу благополучных в финансовом отношении стран. --0-- ТО

.БАНК "МОРГАН ГЭРЭНТИ ТРАСТ" СКЕПТИЧЕСКИ ОЦЕНИВАЕТ БЛИЖАЙШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ ФИНАНСОВОЙ СТАБИЛИЗАЦИИ В РОССИИ И ДРУГИХ РЕСПУБЛИКАХ СНГ.

¶

¶ НЬЮ-ЙОРК, 13 февраля. /Корр. ИТАР-ТАСС Юрий Романцов/.

Новый

обменный курс рубля придаст дополнительный импульс инфляции в

России и в первом квартале российский бюджет, скорее всего,

сбалансировать не удастся. Таковы прогнозы банка "Морган гэрэнти

траст", занимающего четвертое место в "табеле о рангах" американской банковской системы. Они приводятся в сообщении

банка, распространенном здесь в финансовых кругах. Такие сообщения используются банками и другими финансовыми

учреждениями для определения надежности финансовых рынков и выработки кредитной политики.

¶ Группа экономических исследований банка делает эти выводы на основании анализа последствий введения в январе в России свободных цен, "плавающего" курса рубля и нового порядка налоговых отчислений от импорта и экспорта. В сообщении отмечается, что "массированная девальвация рубля при его обмене приведет к притоку денежных средств, а переход к "плавающему" курсу осложнит попытки России стабилизировать бюджет". Однако внешнеторговый баланс должен улучшиться в свете новых стимулов для экспорта и вероятного сокращения импорта.

¶ "Морган гэрэнти траст" характеризует валютный рынок в России как "примитивный". Следствием этого является неустойчивость курса рубля и его подверженность влиянию спекулятивных операций. Банк считает, что если не будет достигнут существенный прогресс в экономической реформе, а различные обменные курсы не будут унифицированы, то это "подорвет способность России обслуживать свой внешний долг". Сбалансировать в первом квартале бюджет России, очевидно, не удастся, несмотря на резкое сокращение субсидий и запланированное сокращение военных расходов.

¶ В исследовании банка обращается внимание на то, что хотя все члены СНГ и прибалтийские государства де-факто входят в рублевую зону, между Россией и ними до сих пор не проводилось каких-либо консультаций. У других республик нет иного выбора, кроме как на первых порах следовать в новых правилах за Россией, констатирует банк. Однако и изменение цен, на которое они были вынуждены пойти вслед за Россией, и новые правила валютного обмена "толкают их на создание своих собственных валют, чтобы получить долю контроля в вопросах монетарной и торговой политики". --0-- БР/ВЯ

.КУРС ДОЛЛАРА США ПО ОТНОШЕНИЮ К ИЕНЕ НА МОМЕНТ ЗАКРЫТИЯ ТОКИЙСКОЙ БИРЖИ.

¶ ТОКИО, 13 февраля. /ИТАР-ТАСС/. По сообщению Токийского банка, сегодня курс доллара США на Токийской валютной бирже на момент ее закрытия составил 127,33 иены - на 0,32 иены выше чем в

среду.

¶ На бирже ценных металлов цена одного грамма золота составила сегодня при продаже 1.511 иен, при покупке - 1.495 иен. -- 0-- ТО

**.ВАШИНГТОНСКИЙ ИНСТИТУТ МЕЖДУНАРОДНЫХ ФИНАНСОВ:
ЭКОНОМИЧЕСКОЕ
ПОЛОЖЕНИЕ БЫВШИХ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИК В ТЕКУЩЕМ ГОДУ
УХУДШИТСЯ.**

¶ ПАРИЖ, 13 февраля. /Корр.ИТАР-ТАСС Георг Михайлин/. Экономическая ситуация в бывших советских республиках ухудшится в текущем году: производство упадет, темпы инфляции возрастут. Так считают эксперты Института международных финансов /ИМФ/. Прогноз этой расположенной в Вашингтоне ассоциации ряда ведущих банков мира публикуют сегодня газеты французских деловых кругов.

¶ В числе причин обострения экономической ситуации институт называет дезорганизацию хозяйственных межреспубликанских связей и нехватку сырья. По мнению экспертов, в России экономическая активность упадет на 15 проц против 14 проц в прошлом году. Причем это спад произойдет независимо от скорости процесса приватизации и отмены государственных субсидий предприятиям. В остальных республиках бывшего СССР ситуация будет еще хуже

падение производства в некоторых из них достигнет 25 проц.

¶ Предотвратить дальнейшее снижения уровня жизни в СНГ можно прежде всего путем достижения экономической стабильности, полагают эксперты. Такую цель ставит пока только руководство России.

¶ Приток кредитов в СНГ снизится по сравнению с прошлым годом. Причем республикам вряд ли стоит ждать их от западных коммерческих банков, новые займы размер которых, видимо, не превысит 10 млрд долларов, будут предоставляться правительствами западных стран.

¶ Останется ограниченной и роль международных финансовых институтов. Так, республикам трудно будет в этом году заключать с Международным валютным фондом и Всемирным банком соглашения о

выделении кредитов даже под программы экономической стабилизации, считают специалисты из ИМФ.

¶ Несмотря на эти трудности, Россия выплатит в текущем году западным банкам львиную долю процентов по своему внешнему долгу.

Это станет возможным благодаря росту российского экспорта и продаже республикой золота на мировом рынке. Причем, России, возможно, придется взять на себя обслуживание внешнего долга других республик в случае их неплатежеспособности. --0-- ВЯ

.КУРС АНГЛИЙСКОГО ФУНТА СТЕРЛИНГОВ ПОСЛЕ ОТКРЫТИЯ ЛОНДОНСКОЙ ВАЛЮТНОЙ БИРЖИ.

¶ ЛОНДОН, 13 февраля. /ИТАР-ТАСС/. Обменный курс английского фунта стерлингов по отношению к ведущим валютам других стран

после открытия лондонской валютной биржи сегодня составил:

- ¶ за 1 фунт стерлингов - 1,7925 доллара США;
¶ - 2,8707 марки ФРГ;
¶ - 227,88 японской иены;
¶ - 2,5722 швейцарского франка;
¶ - 9,8736 французского франка. --0--

ВЯ

→